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Думая о будущем, я понимаю, что оно наступает достаточно быстро.
А. Эйнштейн
1.  «историки-исследователи»
2. «представители пенсионного фонда России (ПФР): председатель Фонда, экономист, бухгалтер»
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ПЛАН 
1.История пенсионного обеспечения в России
2. Пенсионный фонд Российской Федерации. Три уровня пенсионного обеспечения
3. Как увеличить свою будущую пенсию
4.Полезные советы
Учитель: Ребята, вам кажется, что слова «пенсия», «пенсионер» не имеют к вашей жизни никакого отношения. Каждый полагает, что с ним это произойдет не скоро, а значит, беспокоиться пока по данному вопросу незачем. Но старость неизбежна, а с ней неизбежна и пенсия.
Пенсионное законодательство России изменилось. Каждый должен активно участвовать в формировании своей будущей пенсии уже с молодых лет. Во многих экономически развитых странах это так и происходит.
Сегодня мы познакомимся не только с пенсионным законодательством России, но и с возможностями по формированию вашей будущей пенсии.
Предоставим слово историкам - исследователям:
Решить эти проблемы можно было только путём увеличения доходов пенсионной системы. В 1990 г. был создан Пенсионный Фонд России. В 2002 г. Правительство Российской Федерации приняло решение о проведении в стране пенсионной реформы.
-Обратимся к Конституции РФ, ст. 39 слайд 
1. Каждому гарантируется социальное обеспечение по возрасту, в случае болезни, инвалидности, потери кормильца, для воспитания детей и в иных случаях, установленных законом.
2. Государственные пенсии и социальные пособия устанавливаются законом.
Поощряются добровольное страхование, создание дополнительных форм социального обеспечения и благотворительность.
- Ознакомьтесь с федеральными законами по пенсионному обеспечению. слайд
Что такое пенсия? Слайд 
- Пе́нсия (от лат. pensio, платёж) - регулярное (обычно - ежемесячное) денежное пособие, выплачиваемое лицам, которые: достигли пенсионного возраста (пенсии по старости), имеют инвалидность, потеряли кормильца.

2. «Представители Пенсионного Фонда России»       
- «Председатель ПФР»:
        Пенсионный фонд Российской Федерации был образован 22 декабря 1990 года для государственного управления финансами пенсионного обеспечения в Российской Федерации. Пенсионный фонд Российской Федерации является самостоятельным внебюджетным фондом, денежные средства которого не входят в состав федерального бюджета, других бюджетов и фондов и изъятию не подлежат.
Во главе фонда стоит Правление фонда, его возглавляет Председатель Правления. Пенсионный фонд Российской Федерации - это 82 региональных отделения, в том числе Отделение в городе Байконур (Казахстан). Свыше 2400 территориальных управлений ПРФ ведут работу с населением и работодателями. В системе ПРФ работает более 118 тысяч сотрудников.
Пенсионный фонд Российской Федерации занимается не только выплатой пенсий пожилым людям. Сегодня ПФР - крупнейшая федеральная система оказания социальных услуг в России, которые сопровождают человека от самого рождения.
В сферу деятельности Пенсионного фонда Российской Федерации входит:
· установление и выплата пенсий около 40 млн. российских пенсионеров и осуществление социальных выплат 16,6 млн. ветеранов, инвалидов, Героев Советского Союза, Героев России, среди них ваши бабушки и дедушки;
· ведение индивидуального (персонифицированного) учёта пенсионных прав свыше 125 млн. участников системы обязательного пенсионного страхования, вы тоже обязательно станете участниками этой системы;
· формирование и инвестирование средств пенсионных накоплений (накопительной части будущей пенсии) более 74 млн. человек, а также взаимодействие с 53 управляющими компаниями (включая государственную управляющую компанию Внешэкономбанк), специализированным депозитарием и 116 негосударственными пенсионными фондами, у вас тоже будут формироваться пенсионные накопления;
· реализация Программы государственного софинансирования пенсий, в этой программе можете участвовать и вы;
· тесное взаимодействие с более чем 6,8 млн. работодателей - плательщиков страховых взносов, в том числе и с вашими будущими работодателями;
· выдача сертификатов на получение материнского (семейного) капитала и выплата средств материнского (семейного) капитала. Уже выдано свыше 3,5 млн. сертификатов на получение материнского (семейного) капитала, возможно и в ваших семьях есть такие сертификаты.
3. Слово «экономисту ПФР»: 
Субъектами обязательного пенсионного страхования являются федеральные органы государственной власти, страхователи, страховщики и застрахованные лица.
Страховщиками в РФ являются Пенсионный фонд РФ и негосударственные пенсионные фонды. Застрахованные лица - лица, на которых распространяется пенсионное страхование, т.е. граждане РФ и лица без гражданства, постоянно проживающие на территории РФ и
· работающие по трудовому договору или по договору гражданско-правового характера;
· самостоятельно обеспечивающие себя работой (индивидуальные предприниматели, адвокаты, нотариусы, занимающиеся частной практикой, фермеры);
· работающие за пределами территории Российской Федерации в случае уплаты страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации;
· священнослужители;
· являющиеся членами родовых, семейных общин малочисленных народов Севера, занимающихся традиционными отраслями хозяйствования.
Ты можешь стать застрахованным лицом уже сейчас и получить
страховое свидетельство (обычно это зеленая пластиковая или ламинированная карточка).
До 2010 года страховое свидетельство ОПС выдавалось только лицам старше 14 лет при обращении их в органы.
С 2011 года ПФР проводит регистрацию в системе ОПС всех россиян независимо от возраста. В свидетельстве указаны твои персональные данные и номер твоего персонального счёта в ПФР - СНИЛС. 
СНИЛС - страховой номер индивидуального лицевого счёта гражданина в системе обязательного пенсионного страхования.
Более 17000000 детей и подростков уже получили свой СНИЛС.
Чтобы получить СНИЛС, необходимо, чтобы твои мама и папа обратились в территориальный орган ПФР по месту жительства. С собой они должны иметь собственный паспорт и твое свидетельство о рождении или твой паспорт. Если тебе уже есть 14 лет или больше, то ты можешь обратиться в ПФР сам или получить его с помощью твоего работодателя.
СНИЛС - это ключ к электронной России. СНИЛС используется для идентификации при получении гражданином государственных и муниципальных услуг, в том числе в электронном виде через интернет портал .
4.Слово «бухгалтеру ПФР»:
Виды трудовых пенсий.
Трудовые пенсии могут быть назначены по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца. Мы рассмотрим трудовую пенсию по старости.
- С чего, по-вашему, можно начать хлопоты о назначении трудовой пенсии? (с обращения в ПФ).
- С какого возраста можно рассчитывать на назначение трудовой пенсии по старости?
Для назначения трудовой пенсии по старости граждане РФ, а также апатриды, постоянно проживающие на территории РФ, должны обратиться с заявлением в местное отделение ПФ. В Законе о трудовых пенсиях указан возраст, для мужчин - 60 лет, для женщин - 55 лет. Необходимым условием назначения трудовой пенсии является наличие не менее 5 лет страхового стажа, как для мужчин, так и для женщин. Возможно установление досрочной трудовой пенсии по старости, что связано с особыми условиями труда и отдельными видами профессиональной деятельности, а также региональными признаками.
Если отсутствует требуемый страховой стаж, то гражданам, достигшим 65 лет (для мужчин) и 60 лет (для женщин), устанавливается социальная пенсия.
            Составляющие пенсии. В новой пенсионной системе трудовая пенсия состоит из трёх частей: базовой, страховой и накопительной.
Базовая часть трудовой пенсии устанавливается законодательно, она не зависит ни от заработка, ни от суммы страховых взносов, уплаченных в течение трудовой деятельности. Как бы не сложилась трудовая история человека, государство гарантирует ему определённый уровень дохода.
Страховая часть трудовой пенсии исчисляется на основании всех страховых взносов, внесённых работодателем.
В накопительной системе участвуют лица, моложе 1967 г.р. Накопительная часть будет формироваться за счёт части ЕСН, уплачиваемого работодателем, а её размер привязан к заработной плате.
Значит, размер пенсий сегодня определяется не стажем работы, как в старой системе, а реальным заработком человека и размером отчислений в ПФ, производимых его работодателем.
При обращении за трудовой пенсией по старости необходимо представить следующие документы:
- паспорт (вид на жительство) гражданина РФ;
- страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования;
- свидетельство о рождении детей;
- трудовую книжку (подлинник);
- военный билет (для мужчин).
Указанные документы являются обязательными для предъявления. Если все документы в порядке, заявление о назначении трудовой пенсии по старости рассматривается в течение 10 дней

















 «Негосударственные пенсионные фонды (НПФ)и Управляющие компании»
Для того, чтобы выбрать вариант с формированием и страховой, и накопительной части, необходимо в течение 5 лет после начала трудовой деятельности подать в ПФР заявление о выборе Управляющей компании или Негосударственного пенсионного фонда (в случае с негосударственным пенсионным фондом требуется предварительное заключение договора с этой организацией.
16 % страховых взносов, которые работодатели начисляют в ПФР за работающих граждан и отображаются на индивидуальном лицевом счёте застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования, могут идти только на страховую пенсию или разделяются на взносы на страховую и накопительную пенсии.
Негосударственные пенсионные фонды - это некоммерческая организация социального обеспечения, созданная специально для пенсионного обеспечения граждан. Основными видами деятельности НПФ являются добровольное (негосударственное) пенсионное обеспечение и профессиональное пенсионное страхование. Деятельность НПФ также жестко контролируется государством.
Общая схема распоряжения накоплениями граждан на накопительную часть
пенсии следующая: для получения дохода УК или НПФ вкладывают их в ценные бумаги, акции, облигации и другие финансовые активы. Ежегодно, не позднее 1 сентября, НПФ должен проинформировать застрахованных лиц о состоянии их именного счета и о результатах инвестирования средств. Кроме того, сведения о результатах инвестирования средств пенсионных накоплений указываются в направляемом Пенсионным фондом застрахованному лицу извещении о состоянии его индивидуального лицевого счета.
1. Если гражданин выбрал управляющую компанию, он должен подать заявление о своём выборе в пенсионный фонд Российской Федерации. И ПФР переведёт средства его пенсионных накоплений в эту компанию.
2.Оставить средства пенсионных накоплений в Пенсионном фонде Российской Федерации, не заявляя о выборе частной управляющей компании (не обращаясь с заявлением в ПФР).
В этом случае инвестированием пенсионных накоплений гражданина займётся государственная управляющая компания (ГУК). Сейчас это Внешэкономбанк.
После назначения трудовой пенсии ты начнешь получать свои пенсионные накопления. После назначения трудовой пенсии ты начнешь получать свои пенсионные накопления.
Учитель: И так, ребята, вы сегодня многое узнали о пенсионной системе России. Подумайте и сформулируйте советы для своих сверстников, как можно увеличить свою будущую пенсию:
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